

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历辛丑年二月二十 2021年4月1日 星期四 总第7178期 今日8版 | 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

金华市人大常委会领导来义 实地调研打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日,金华市人大常委会主任陈玲玲、副主任周剑敏率队来我市,实地调研打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作。金华市副市长、公安局长董旭斌,我市领导丁政、胡爱芬、江栋陪同。

陈玲玲一行先后走访了中国电信义乌分公司、中国农业银行义乌分行、国际商贸城一区、中国移动义乌分公司及我市公安局反诈中心等地,详细了解了我市打击预防电信网络诈骗等方面工作开展情况,并与市场经营户面对面沟通交流,认真听取他们提出的意见建议。

座谈会上,在听取相关负责人关于我市打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况汇报后,陈玲玲给予充分肯定。她指出,近年来,义乌市委市政府高度重视、纵深推进,公安机关主动担当作为,相关部门严防严治,在打击治理电信网络诈骗违法犯罪方面取得了阶段性成效。

陈玲玲强调,电信网络诈骗犯罪手段花样不断翻新,严重损害人民群众财产安全。打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作是一个系统性工程,要提高站位抓反诈,进一步强化政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力构建反诈工作新格局,高水平推进平安金华建设。

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在党史学习教育动员大会上的讲话》

6版

植物园一期建设基本完成

绿化项目进入养护阶段

重大项目追踪

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 昨日,在义乌植物园内,城投集团施工人员正加快一期项目园区内的3处公共厕所室内外装修。同时,对作物园区块滑道、听雨亭、游步道和两路两侧的绿化景观进行项目收尾工作。

义乌植物园占地面积约840公顷,园区划分为植物展示区、科研实验和引种生产区、自然保育区、入口服务区、园

务管理区五大功能分区,串联起建设湖、红旗湖、幸福湖三个水库,打造春可揽晓风赏樱,夏可披星月访荷,秋可携煦阳品桂,冬可踏飘雪寻梅的十大特色景观,一路风光绮丽,景色美不胜收。

城投集团以打造生态绿肺,会呼吸的植物园区为项目定位,在保留原生态的条件下,做好水的文章,一期项目主要由月季园、作物园、水生植物园等多个园区组成。

目前,植物园对外依托外围城市干道,对内设置2个机动车入口、5个人行出入口,园区内实施人车分流管理。

为了更好地便民游玩,城投集团设置了大通路和西城北路交叉口(正

门)、幸福湖路和大通路交叉口小停车场旁、西城北路和银海路红绿灯旁三个入口进入园区,并在园内设置4处公共自行车站点,方便游客骑行使用。

据了解,目前樱花园、花谷梯田、幸福茶咖等景点已对外开放,园区已吸引游客88万人次。“草长莺飞,垂柳拂堤春。随着植物园对外开放,园区游人如织。我们加快园区基础配套建设,加大绿化景观布置,让市民更好地感受美好春光。”城投集团植物园项目负责人介绍。

在堤岸处樱花园内徜徉,和满园的春色撞个满怀;在花谷梯田小憩片刻,收获暮春时节里的喜悦;在幸福茶咖内喝上一杯,窗外的绿植呼应,可休闲可甜

……植物园让四季轮转,皆有亮点。

下一步,城投集团将进一步完善基础设施,加大绿化景观设计,通过保留梯田主风貌,点缀着原地貌上的香樟、银杏,再穿插绿道、栈桥、栈道、游步道等功能设施,通过增强农田多样性,激发农田活力。同时,加大项目引进和落地,让这个省级重点项目、华东地区规模最大的植物园早日成为市民的后花园。

“通过项目建设,义乌植物园将大大提升区域的城市环境,提高市民的生活品质,成为农田保护利用典范、生态环保修复示范、多元文化展示舞台、市民休闲集聚地,真正的城市呼吸窗口。”城投集团负责人介绍。

义乌发放首笔知识产权混合质押贷款

■两问大走访 升级“三服务”

□ 全媒体记者 王婷 通讯员 刘哲

本报讯 近日,义乌成功为一家企业发放知识产权混合质押贷款1000万元,成为义乌首笔“专利+商标”二合一混合质押贷款。

“在‘三服务’走访中,我们发现不少企业扩大了生产经营规模,因此流动资金的需求也变大了。”市市场监管局知识产权科负责人介绍,盘活知识产权资产,推动“知本”向“资本”转化,既能解决企业的资金问题,又可以让无形资产得到更好地运用。

在市场监管局的牵头协调下,金

融机构、评估机构多方协作,最终将义乌某企业的2项发明专利、1件商标“打包”,以“专利+商标”二合一混合质押的形式成功向浙江义乌联合村镇银行股份有限公司融资贷款1000万元。

近年来,义乌持续优化知识产权质押融资奖励扶持政策,鼓励各金融机构开展知识产权金融产品创新,发放专利权、商标权等知识产权打包组合贷款,破解轻资产企业质押难题,激

励质押工作的提质提效。今年初下发的《义乌市人民政府关于鼓励工业企业实现倍增推动制造业高质量发展的若干意见》,不但对企业获得授权的国内外发明专利、马德里商标国际注册等给予补助,还对知识产权质押贷款利息的补助比例从原来的15%提升到了50%。

据悉,今年以来,我市知识产权质押融资窗口已办理本地质押融资业务4件,金额总计9000万元。



唱响时代旋律 献礼建党百年

3月28日晚,苏溪镇庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一的“初心别样红·赞歌献给党”歌唱大赛在咚咚孝义广场举行,讴歌中国共产党的伟大成就,大力唱响时代主旋律。来自苏溪镇的18支红歌合唱团队,为观众奉上了一场精彩纷呈的艺术盛宴。

“村村唱赞歌”献礼建党百年活动,不仅丰富了群众的精神文化生活,也让广大村民通过自己的方式表达爱国情怀,歌唱美好生活,得到了村民的一致好评。

全媒体记者 余依萍 摄



稠城街道探索基层治理新路径

现场“晒”项目 当场“比”实绩

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 改会场“述”为现场“晒”,考评团成员现场打分。3月30日下午,稠城街道迎来了一场别开生面的城市基层党建现场会。到场参加活动的,除了街道相关班子成员、各社区书记和分管党建工作的组织委员外,还有部分市级党代表。

稠城现有13个社区,基层治理担子重、压力大。城市基层党建该干什么、怎么干?各社区新班子上任已100天,党建第一责任落实情况如何

何、是否到位?

据了解,此次党建现场会共设置了10个点。江滨社区在菊园小区9幢建立“有事找社区”党群联系点,自本月试行以来共收集居民反映的问题25件,目前已经解决22件;孝子祠社区的蓝天鹅艺术团项目,充分发挥自身服务社区,丰富居民文化生活;绣湖社区探索建立共享书吧及共享花园,激发居民自治“原动力”,为党建引领下的楼栋居民自治打好基础……从现场情况来看,每个项目大多立足为民办实事,围绕社区治理展开。

对照先进找不足,自我加压抓落实。为积极探索党建引领基层治理的有效路径,街道要求各社区对照“三张清单”,通过三个“干”:提高标准争实干、提升能力高效干、注重谋划抓紧干,争当育新机开新局的猛将闯将。同时,要坚持长期抓、抓实效,无论硬件建设还是软件完善,都要围绕有

人需要、能落地的目标,努力打通服务群众的最后一公里。

“哪个社区项目抓得实、做得好,到现场去看一看、比一比,通过现场摆擂比实绩促赶超。”稠城街道党工委书记陈国强表示,社区是社会治理的基础平台,已日渐成为政策落实点、利益交汇点、组织落脚点和矛盾集聚点,是创新社会治理的重要突破口。接下来,稠城将以城市基层党建现场会为抓手,推动党史学习教育成果转化,切实办好做实每一件社区群众关心和关注的关键小事、民生实事。

我市出台二〇二一年开放型经济发展扶持政策

义乌位列全国县级市传播百强榜第一

□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 近日,2021全国城市传播百强榜发布会在人民日报社举行,义乌位列全国县级市传播百强榜第一。

据了解,此次评选由中国城市品牌评价项目组、人民日报《中国城市报》社联合清华大学国家形象传播研究中心进行,根据国家统计局和微热点大数据研究院数据及相关标准,对全国261座地级市、393座县级市最近一年(2020年2月13日至2021年2月12日)有关数据进行标准化计算,分别发布地级市和县级市传播热度指数排名前100名。全

国城市传播热度排名是市域研究最为权威的排行榜之一。本次传播热度指数不仅包含媒体发稿量,还包含微博声量等多项指标,体现网民对城市的关注度,同时也反映了城市的魅力与活力。

2020年,有近两千人次的媒体记者来义乌,在国家、省级主流媒体刊播(发)义乌主题新闻报道4000余条,全年央视用稿148条,浙江卫视用稿375条,人民日报(含海外版)用稿32条,浙江日报38条,中国之声用稿50条,浙江之声用稿597条,新媒体“100万+”以上作品34条,学习强国用稿408条,以全方位、立体式、多角度的新闻报道绘就一幅幅壮丽的义乌发展画卷。



值班总编:吴全国 责任编辑:石晓平 版式设计:郭剑铮 校对:黄燕珊